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Instruccions

¢ Tricu i resoleu CINC dels set exercicis que us proposem.
» Indiqueu clarament quins exercicis heu triat. Només se n’avaluaran cinc.
* Cada exercici val 2 punts.

S4_13_3 MATEMATIQUES GS SOLUCIONS 09



Digueu si és cert o fals i escriviu el perque.
[2 punts: 0,5 punts per cada apartal: 8,25 per la resposta i 0,25 per lo justificacid)

a) w/ﬁ & () {nombres racionals)

CERT, ja que V81 =9 és racional.

b) 3,515515551...€ Q (nombres racionals)

FALS, ja que és un decimal no periodic.

) V3*+4* =5

CERT, ja que V3% +42 =/9+16 =25 = 5

3
d 2=
) . 243

FALS, ja que\/g -1y




2. El perimetre d'un triangle rectangle fa 60 m, un dels catets, 10 m, i la superficie, 120 m?.
Volem saber les mides dels altres costats del triangle. Per a aixo:
[2 punts: ©,5 punis per cada aparta)

a)

b)

d)

Considereu el problema també
_equacions amb dues incognites

Feu un esquema del problema i assigneu les incognites adients als tres costats.

50 ~x

Plantegeu una equacio (o un sistema d’equacions) adient per a resoldre el problema.

10-)(:120

Resoleu I'equacio (o el sistema d’equacions) de l'apartat anterior.

10x = 240; x=@=24
10

Quines sén les mides dels altres costats del triangle?
50-24 =26

Els altres costats fan 24 cm i 26 cm.

il resolen mitjancant un sistema de dues.




3. Amb les dades de la figura adjunta, calculew:
[2 punts: 0,5 punis per cada apartad]

-~ 4 ————— >

aj

b)

d)

El costat a.

g=4? +3 =1649 =25 =5m
L'angle B.

tg B = % =1,33; B=arctg 1,33 =53,13°=53"7"48"

['angle C.

tgC = ":" =0,8; C=arctg 0,8=38,66" =38° 39'35"

Langle D.

Suplementari de B = 180° - 53,13° = 126,87°
D =180°-38,66°-126,87°=14,47° = 14° 28" 13"



Donades lesrectes r: 2x + y - 2 = 0 1 5: 3x — 4y - 25 = 0 . Determineu:
[2 punts: 0.5 punts per cada apariat]

a) El punt de tall de les rectes ri s.

y=2-2x 3x-42-2x)-25=0; 11x=25+8; x:gl)—ilz& x=3; y=-4;

punt de tall: (3, -4)

b) 1'equacié de la recta paral-lela a r que passa per 'origen de coordenades.

2x4+p+C=0; 2:0)+0+C=0;, C=0; 2x+y =0

¢) Ladistincia de la recta s a P'origen de coordenades.

. [B-0)-(a-0)-25 0-0-29 25 _

Su
V3% +(~4) V9+16 5
d) 1’angle que formen les rectes ris.
V=(-1,2) i=(43)
(-1,2)-(4,3) 446 2

= - = (),178885

T o Ny s 5

cosa =

a = arccos 0178885 = 79,70° = 79° 41" 43"



Calculeu els limits de funcions segiients:

[2 punis: 0,5 punts per cada apartat]

a) lim (X*42x%-3x ~4) = (-

2)* +2(~2) = 3(~2) -

=-8+8+6-4=2

b) 111n(2x 3x—-) 2( 3

2
_3(3)_1:
2) 3

. 2
2
—_1§+2_l—2+?__i 27 +27 - 2 52 26
4 2 3 2 23 6 6 3
2
c) limwszgisw"sz_mdet
xm By e 3x -5 l %
) x* .. 2 1
= lim = = lim = =
Xeb g 6X R 6

d)




La taula seglient mostra la renda per capita (RPC) i I'index de natalitat (IN) de dotze paisos:

[2 punts: 1 punt pel ndvol de punts i 0,5 punts per la recta de regressié, ¢ I'apartat @, i 0,5 punts per I'apartat b]

PAISOS A B C D E F G H I ] K L
RPC 3 4 5 6 5 7 7 8 9 10
IN 8 7 7 1 6 6 5 1 6 4 5 4 3 3

[95]
SO

a) Representeu els resultats mitjangant un mivol de punts i traceu-ne aproximadament
una recta de regressio.

g {iN

N

8 ™,

~N

0 RPC|

b) Digueu com és la correlacié entre les dues variables (lineal o curvilinia, positiva o ne-
gativa, forta o debil).

La correlacié que hi ha entre les dues variables és lineal, negativa i tirant a forta.



7. In lVexperiment aleatori de llancar dos daus, calculeu les probabiiitats seglients:
[2 punts; 0,5 punts per coda apartot]

a) ‘Treure dos cincs.

P=" =

CP 36

b) Treure dues puntuacions iguals.

_CF_6 _1

p 2=

CP 36 6

¢) Treure almenys un cinc.

poCE_ 1L
CP 36

d) ‘Treure una suma superior a tres.

p(z)'i'P(:a;:T}“”“Tg“:j“m“}“ I’La):l“"}”"x“]:}"
36 36 36 12 12 12
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LUlnstitut d'Estudis Catalans ha tingut cura de la correceid lingiiistica i de I'edicié d'aquesta prova d'accés



